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2015年普通高等学校招生全国统一考试（湖北卷）

数  学（理工类）
本试题卷共6页，22题，其中第15、16题为选考题。全卷满分150分。考试用时120分钟。

注意事项：

1．答卷前，先将自己的姓名、准考证号填写在试题卷和答题卡上，并将准考证号条形码粘贴在答题卡上的指定位置。用2B铅笔将答题卡上试卷类型A后的方框涂黑。

2．选择题的作答：每小题选出答案后，用2B铅笔把答题卡上对应题目的答案标号涂黑。写在试题卷、草稿纸和答题卡上的非答题区域均无效。

3．填空题和解答题的作答：用签字笔直接答在答题卡上对应的答题区域内。写在试题卷、草稿纸和答题卡上的非答题区域均无效。

4．选考题的作答：先把所选题目的题号在答题卡上指定的位置用2B铅笔涂黑，再在答题卡上对应的答题区域内答题。写在试题卷、草稿纸和答题卡上的非答题区域均无效。

5．考试结束后，请将本试题卷和答题卡一并上交。

一、选择题：本大题共10小题，每小题5分，共50分. 在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的.
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为虚数单位，
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2．我国古代数学名著《数书九章》有“米谷粒分”题：粮仓开仓收粮，有人送来米1534
    石，验得米内夹谷，抽样取米一把，数得254粒内夹谷28粒，则这批米内夹谷约为

    A．134石          
B．169石          
C．338石       
D．1365石
3．已知
[image: image6.wmf](1)

n

x

+

的展开式中第4项与第8项的二项式系数相等，则奇数项的二项式系数和为
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4．设
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，这两个正态分布密度曲线如图所示．下列结论中正确的是
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C．对任意正数
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D．对任意正数
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5．设
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，则

A．p是q的充分条件，但不是q的必要条件
B．p是q的必要条件，但不是q的充分条件

C．p是q的充分必要条件

D．p既不是q的充分条件，也不是q的必要条件

6．已知符号函数
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7．在区间
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上随机取两个数
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8．将离心率为
[image: image43.wmf]1

e

的双曲线
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的实半轴长
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同时增加
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个单位长度，得到离心率为
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B．当
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    C．对任意的
[image: image56.wmf],

ab

，
[image: image57.wmf]12

ee

<

          
D．当
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9．已知集合
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中元素的个数为
    A．77            B．49              C．45            D．30
10．设
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同时成立，则正整数
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的最大值是

    A．3             B．4               C．5             D．6
二、填空题：本大题共6小题，考生需作答5小题，每小题5分，共25分．请将答案填在答题卡对应题号的位置上．答错位置，书写不清，模棱两可均不得分． 

（一）必考题（11—14题）

11．已知向量
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12．函数
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的零点个数为          ．

13．如图，一辆汽车在一条水平的公路上向正西行驶，到
[image: image78.wmf]A

处时测得公路北侧一山顶D在西偏北
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的方向上，行驶600m后到达
[image: image80.wmf]B

处，测得此山顶在西偏北
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的方向上，仰角为
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，则此山的高度
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14．如图，圆
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与
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轴相切于点
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，与
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轴正半轴交于两点
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    且
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（Ⅰ）圆
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的标准方程为          ；

（Ⅱ）过点
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任作一条直线与圆
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相交于
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两点，下列三个结论：
①
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其中正确结论的序号是          . （写出所有正确结论的序号）
[image: image483]（二）选考题（请考生在第15、16两题中任选一题作答，请先在答题卡指定位置将你所选的题目序号后的方框用2B铅笔涂黑．如果全选，则按第15题作答结果计分．）

15．（选修4-1：几何证明选讲）

如图，PA是圆的切线，A为切点，PBC是圆的割线，且
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16．（选修4-4：坐标系与参数方程）

在直角坐标系xOy中，以O为极点，x轴的正半轴为极轴建立极坐标系. 已知直线l的极坐标方程为
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，曲线C的参数方程为
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  ( t为参数) ，l与C相交于A
[image: image102.wmf],

B两点，则
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三、解答题：本大题共6小题，共75分． 解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤．

17．（本小题满分11分）

某同学用“五点法”画函数
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在某一个周期内的图象
时，列表并填入了部分数据，如下表：
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   （Ⅰ）请将上表数据补充完整，填写在答题卡上相应位置，并直接写出函数
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（Ⅱ）将
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图象上所有点向左平行移动
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image118.wmf](0)

q

>

个单位长度，得到
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的最小值. 

18．（本小题满分12分）
设等差数列
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的公差为d，前n项和为
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（Ⅰ）求数列
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（Ⅱ）当
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19．（本小题满分12分）

《九章算术》中，将底面为长方形且有一条侧棱与底面垂直的四棱锥称之为阳马，将四个面都为直角三角形的四面体称之为鳖臑．如图，在阳马
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中，侧棱
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（Ⅰ）证明：
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．试判断四面体
[image: image147.wmf]DBEF

是否为鳖臑，若是，写出其每个面的直角（只需写出结论）；若不是，说明理由；

（Ⅱ）若面
[image: image148.wmf]DEF

与面
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所成二面角的大小为
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的值．
20．（本小题满分12分）

某厂用鲜牛奶在某台设备上生产
[image: image152.wmf],

AB

两种奶制品．生产1吨
[image: image153.wmf]A

产品需鲜牛奶2吨，使用设备1小时，获利1000元；生产1吨
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产品需鲜牛奶1.5吨，使用设备1.5小时，获利1200元．要求每天
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产品的产量不超过
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产品产量的2倍，设备每天生产
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两种产品时间之和不超过12小时. 假定每天可获取的鲜牛奶数量W（单位：吨）是一个随机变量，其分布列为
	W
	12
	15
	18

	P
	0.3
	0.5
	0.2


该厂每天根据获取的鲜牛奶数量安排生产，使其获利最大，因此每天的最大获利
[image: image158.wmf]Z

（单位：元）是一个随机变量．

（Ⅰ）求
[image: image159.wmf]Z

的分布列和均值；

（Ⅱ）若每天可获取的鲜牛奶数量相互独立，求3天中至少有1天的最大获利超过10000元的概率．

21．（本小题满分14分）

一种作图工具如图1所示．
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是滑槽
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的中点，短杆ON可绕O转动，长杆MN通过N处铰链与ON连接，MN上的栓子D可沿滑槽AB滑动，且
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．当栓子D在滑槽AB内作往复运动时，带动N绕
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转动一周（D不动时，N也不动），M处的笔尖画出的曲线记为C．以
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为原点，
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所在的直线为
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轴建立如图2所示的平面直角坐标系．

（Ⅰ）求曲线C的方程；
（Ⅱ）设动直线
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总与曲线
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有且只有一个公共点，试探究：△OPQ的面积是否存在最小值？若存在，求出该最小值；若不存在，说明理由．
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22．（本小题满分14分）

已知数列
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，e为自然对数的底数．
（Ⅰ）求函数
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（Ⅱ）计算
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（Ⅲ）令
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绝密★启用前 
2015年普通高等学校招生全国统一考试（湖北卷）
数学（理工类）试题参考答案
一、选择题（本大题共10小题，每小题5分，共50分）
1．A   2．B   3．D   4．C   5．A   6．B   7．B   8．D   9．C   10．B

二、填空题（本大题共6小题，考生需作答5小题，每小题5分，共25分）
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    12．2                13．
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14．（Ⅰ）
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16．
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三、解答题（本大题共6小题，共75分）

17．（11分）

（Ⅰ）根据表中已知数据，解得
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. 数据补全如下表：
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且函数表达式为
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（Ⅱ）由（Ⅰ）知 
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6

fxx

=-

，得
[image: image210.wmf]π

()5sin(22)

6

gxx

q

=+-

.

         因为
[image: image211.wmf]sin

yx

=

的对称中心为
[image: image212.wmf](

π

,0)

k

，
[image: image213.wmf]k

Î

Z

. 

         令
[image: image214.wmf]π

22

π

6

xk

q

+-=

，解得
[image: image215.wmf]π

π

212

k

x

q

=+-

，
[image: image216.wmf]k

Î

Z

 . 

     由于函数
[image: image217.wmf]()

ygx

=

的图象关于点
[image: image218.wmf]5

π

(,0)

12

成中心对称，令
[image: image219.wmf]π

π

5

π

21212

k

q

+-=

，

     解得
[image: image220.wmf]π

π

23

k

q

=-

，
[image: image221.wmf]k

Î

Z

. 由
[image: image222.wmf]0

q

>

可知，当
[image: image223.wmf]1

k

=

时，
[image: image224.wmf]q

取得最小值
[image: image225.wmf]π

6


18．（12分）

（Ⅰ）由题意有，
[image: image226.wmf]1

1

1045100,

2,

ad

ad

+=

ì

í

=

î

 即
[image: image227.wmf]1

1

2920,

2,

ad

ad

+=

ì

í

=

î


解得
[image: image228.wmf]1

1,

2,

a

d

=

ì

í

=

î

 或
[image: image229.wmf]1

9,

2

.

9

a

d

=

ì

ï

í

=

ï

î

 故
[image: image230.wmf]1

21,

2.

n

n

n

an

b

-

=-

ì

ï

í

=

ï

î

或
[image: image231.wmf]1

1

(279),

9

2

9().

9

n

n

n

an

b

-

ì

=+

ï

ï

í

ï

=×

ï

î


（Ⅱ）由
[image: image232.wmf]1

d

>

，知
[image: image233.wmf]21

n

an

=-

，
[image: image234.wmf]1

2

n

n

b

-

=

，故
[image: image235.wmf]1

21

2

n

n

n

c

-

-

=

，于是


[image: image236.wmf]2341

357921

1

22222

n

n

n

T

-

-

=++++++

L

，          ①

[image: image237.wmf]2345

11357921

2222222

n

n

n

T

-

=++++++

L

.         ②
①-②可得


[image: image238.wmf]22

11112123

23

222222

n

nnn

nn

T

-

-+

=++++-=-

L

，

故
[image: image239.wmf]n

T



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image240.wmf]1

23

6

2

n

n

-

+

=-

.
19．（12分）

（解法1）
（Ⅰ）因为
[image: image241.wmf]PD

^

底面
[image: image242.wmf]ABCD

，所以
[image: image243.wmf]PDBC

^

，
    由底面
[image: image244.wmf]ABCD

为长方形，有
[image: image245.wmf]BCCD

^

，而
[image: image246.wmf]PDCDD

=

I

，

所以
[image: image247.wmf]BCPCD

^

平

面

. 而
[image: image248.wmf]DEPCD

Ì

平

面

，所以
[image: image249.wmf]BCDE

^

. 

又因为
[image: image250.wmf]PDCD

=

，点
[image: image251.wmf]E

是
[image: image252.wmf]PC

的中点，所以
[image: image253.wmf]DEPC

^

. 

而
[image: image254.wmf]PCBCC

=

I

，所以
[image: image255.wmf]DE

^

平面
[image: image256.wmf]PBC

. 而
[image: image257.wmf]PBPBC

Ì

平

面

，所以
[image: image258.wmf]PBDE

^

.

又
[image: image259.wmf]PBEF

^

，
[image: image260.wmf]DEEFE

=

I

，所以
[image: image261.wmf]PB

^

平面
[image: image262.wmf]DEF

. 
由
[image: image263.wmf]DE

^

平面
[image: image264.wmf]PBC

，
[image: image265.wmf]PB

^

平面
[image: image266.wmf]DEF

，可知四面体
[image: image267.wmf]BDEF

的四个面都是直角三角形，
即四面体
[image: image268.wmf]BDEF

是一个鳖臑，其四个面的直角分别为
[image: image269.wmf]DEBDEF

ÐÐ

，

，



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image270.wmf]EFBDFB

ÐÐ

，

.                              
（Ⅱ）如图1，在面
[image: image271.wmf]PBC

内，延长
[image: image272.wmf]BC

与
[image: image273.wmf]FE

交于点
[image: image274.wmf]G

，则
[image: image275.wmf]DG

是平面
[image: image276.wmf]DEF

与平面
[image: image277.wmf]ABCD

 

的交线. 由（Ⅰ）知，
[image: image278.wmf]PBDEF

^

平

面

，所以
[image: image279.wmf]PBDG

^

. 

又因为
[image: image280.wmf]PD

^

底面
[image: image281.wmf]ABCD

，所以
[image: image282.wmf]PDDG

^

. 而
[image: image283.wmf]PDPBP

=

I

，所以
[image: image284.wmf]DGPBD

^

平

面

. 

故
[image: image285.wmf]BDF

Ð

是面
[image: image286.wmf]DEF

与面
[image: image287.wmf]ABCD

所成二面角的平面角， 

设
[image: image288.wmf]1

PDDC

==

，
[image: image289.wmf]BC

l

=

，有
[image: image290.wmf]2

1

BD

l

=+

，
在Rt△PDB中, 由
[image: image291.wmf]DFPB

^

, 得
[image: image292.wmf]π

3

DPFFDB

Ð=Ð=

, 

则 
[image: image293.wmf]2

π

tantan13

3

BD

DPF

PD

l

=Ð==+=

, 解得
[image: image294.wmf]2

l

=

. 
所以
[image: image295.wmf]12

.

2

DC

BC

l

==

 

故当面
[image: image296.wmf]DEF

与面
[image: image297.wmf]ABCD

所成二面角的大小为
[image: image298.wmf]π

3

时，
[image: image299.wmf]2

2

DC

BC

=

. 

（解法2）
（Ⅰ）如图2，以
[image: image300.wmf]D

为原点，射线
[image: image301.wmf],,

DADCDP

分别为
[image: image302.wmf],,

xyz

轴的正半轴，建立空间直角坐标系. 设
[image: image303.wmf]1

PDDC

==

，
[image: image304.wmf]BC

l

=

，则
[image: image305.wmf](0,0,0),(0,0,1),(,1,0),(0,1,0)

DPBC

l

，
[image: image306.wmf](,1,1)

PB

l

=-

uuur

，点
[image: image307.wmf]E

是
[image: image308.wmf]PC

的中点，所以
[image: image309.wmf]11

(0,,)

22

E

，
[image: image310.wmf]11

(0,,)

22

DE

=

uuur

，

于是
[image: image311.wmf]0

PBDE

×=

uuuruuur

，即
[image: image312.wmf]PBDE

^

. 

又已知
[image: image313.wmf]EFPB

^

，而
[image: image314.wmf]DEEFE

=

I

，所以
[image: image315.wmf]PBDEF

^

平

面

. 

因
[image: image316.wmf](0,1,1)

PC

=-

uuur

, 
[image: image317.wmf]0

DEPC

×=

uuuruuur

, 则
[image: image318.wmf]DEPC

^

, 所以
[image: image319.wmf]DEPBC

^

平

面

.

由
[image: image320.wmf]DE

^

平面
[image: image321.wmf]PBC

，
[image: image322.wmf]PB

^

平面
[image: image323.wmf]DEF

，可知四面体
[image: image324.wmf]BDEF

的四个面都是直角三角形，
即四面体
[image: image325.wmf]BDEF

是一个鳖臑，其四个面的直角分别为
[image: image326.wmf]DEBDEF

ÐÐ

，

，



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image327.wmf]EFBDFB

ÐÐ

，

.                                              
[image: image328.png]F1oFREE 1




（Ⅱ）由
[image: image329.wmf]PDABCD

^

平

面

，所以
[image: image330.wmf](0,0,1)

DP

=

uuur

是平面
[image: image331.wmf]ABCD

的一个法向量；

由（Ⅰ）知，
[image: image332.wmf]PBDEF

^

平

面

，所以
[image: image333.wmf](,1,1)

BP

l

=--

uuur

是平面
[image: image334.wmf]DEF

的一个法向量. 
若面
[image: image335.wmf]DEF

与面
[image: image336.wmf]ABCD

所成二面角的大小为
[image: image337.wmf]π

3

，
则
[image: image338.wmf]2

π

11

cos

32

||||

2

BPDP

BPDP

l

×

===

×

+

uuuruuur

uuuruuur

，

解得
[image: image339.wmf]2

l

=

. 所以
[image: image340.wmf]12

.

2

DC

BC

l

==

 
故当面
[image: image341.wmf]DEF

与面
[image: image342.wmf]ABCD

所成二面角的大小为
[image: image343.wmf]π

3

时，
[image: image344.wmf]2

2

DC

BC

=

.               

20．（12分）

（Ⅰ）设每天
[image: image345.wmf],

AB

两种产品的生产数量分别为
[image: image346.wmf],

xy

，相应的获利为
[image: image347.wmf]z

，则有

[image: image348.wmf]21.5,

1.512,

      

20,

0,  0.

xyW

xy

xy

xy

+£

ì

ï

+£

ï

í

-³

ï

ï

³³

î

                      （1）

目标函数为  
[image: image349.wmf]10001200

zxy

=+

．

[image: image350.png]Stap  dem 1 %

20 BEREE 1

oo @ 1

B 20 mREE 2

B 20 WRREE 30




当
[image: image351.wmf]12

W

=

时，（1）表示的平面区域如图1，三个顶点分别为
[image: image352.wmf](0, 0), (2.4, 4.8), (6, 0)

ABC

． 

将
[image: image353.wmf]10001200

zxy

=+

变形为
[image: image354.wmf]5

61200

z

yx

=-+

，

当
[image: image355.wmf]2.4, 4.8

xy

==

时，直线
[image: image356.wmf]l

：
[image: image357.wmf]5

61200

z

yx

=-+

在
[image: image358.wmf]y

轴上的截距最大，
最大获利
[image: image359.wmf]max

2.410004.812008160

Zz

==´+´=

．

当
[image: image360.wmf]15

W

=

时，（1）表示的平面区域如图2，三个顶点分别为
[image: image361.wmf](0, 0), (3, 6), (7.5, 0)

ABC

．

将
[image: image362.wmf]10001200

zxy

=+

变形为
[image: image363.wmf]5

61200

z

yx

=-+

，
当
[image: image364.wmf]3, 6

xy

==

时，直线
[image: image365.wmf]l

：
[image: image366.wmf]5

61200

z

yx

=-+

在
[image: image367.wmf]y

轴上的截距最大，
最大获利
[image: image368.wmf]max

310006120010200

Zz

==´+´=

．

当
[image: image369.wmf]18

W

=

时，（1）表示的平面区域如图3，
四个顶点分别为
[image: image370.wmf](0, 0), (3, 6), (6, 4), (9, 0)

ABCD

. 

将
[image: image371.wmf]10001200

zxy

=+

变形为
[image: image372.wmf]5

61200

z

yx

=-+

，
当
[image: image373.wmf]6,4

xy

==

时，直线
[image: image374.wmf]l

：
[image: image375.wmf]5

61200

z

yx

=-+

在
[image: image376.wmf]y

轴上的截距最大，
最大获利
[image: image377.wmf]max

610004120010800

Zz

==´+´=

．

       故最大获利
[image: image378.wmf]Z

的分布列为

	
[image: image379.wmf]Z


	8160
	10200
	10800

	
[image: image380.wmf]P


	0.3
	0.5
	0.2


       因此，
[image: image381.wmf]()81600.3102000.5108000.29708.

EZ

=´+´+´=

                  
（Ⅱ）由（Ⅰ）知，一天最大获利超过10000元的概率
[image: image382.wmf]1

(10000)0.50.20.7

pPZ

=>=+=

，

由二项分布，3天中至少有1天最大获利超过10000元的概率为

[image: image485.png]


 
  
21．（14分）

（Ⅰ）设点
[image: image383.wmf](,0)(||2)

Dtt

£

，
[image: image384.wmf]00

(,),(,)

NxyMxy

，依题意，


[image: image385.wmf]2

MDDN

=

uuuuruuur

，且
[image: image386.wmf]||||1

DNON

==

uuuruuur

，

[image: image387.png]



所以
[image: image388.wmf]00

(,)2(,)

txyxty

--=-

，且
[image: image389.wmf]22

00

22

00

()1,

1.

xty

xy

ì

-+=

ï

í

+=

ï

î


即
[image: image390.wmf]0

0

22,

2.

txxt

yy

-=-

ì

í

=-

î

且
[image: image391.wmf]0

(2)0.

ttx

-=

 

由于当点
[image: image392.wmf]D

不动时，点
[image: image393.wmf]N

也不动，所以
[image: image394.wmf]t

不恒等于0，

于是
[image: image395.wmf]0

2

tx

=

，故
[image: image396.wmf]00

,

42

xy

xy

==-

，代入
[image: image397.wmf]22

00

1

xy

+=

，可得
[image: image398.wmf]22

1

164

xy

+=

，

即所求的曲线
[image: image399.wmf]C

的方程为
[image: image400.wmf]22

1.

164

xy

+=

                              

（Ⅱ）（1）当直线
[image: image401.wmf]l

的斜率不存在时，直线
[image: image402.wmf]l

为
[image: image403.wmf]4

x

=

或
[image: image404.wmf]4

x

=-

，都有
[image: image405.wmf]1

448

2

OPQ

S

D

=´´=

. 

（2）当直线
[image: image406.wmf]l

的斜率存在时，设直线
[image: image407.wmf]1

:()

2

lykxmk

=+¹±

， 

由
[image: image408.wmf]22

,

416,

ykxm

xy

=+

ì

í

+=

î

  消去
[image: image409.wmf]y

，可得
[image: image410.wmf]222

(14)84160

kxkmxm

+++-=

.

因为直线
[image: image411.wmf]l

总与椭圆
[image: image412.wmf]C

有且只有一个公共点，

所以
[image: image413.wmf]2222

644(14)(416)0

kmkm

D=-+-=

，即
[image: image414.wmf]22

164

mk

=+

.               ①
又由
[image: image415.wmf],

20,

ykxm

xy

=+

ì

í

-=

î

 可得
[image: image416.wmf]2

(,)

1212

mm

P

kk

--

；同理可得
[image: image417.wmf]2

(,)

1212

mm

Q

kk

-

++

.

由原点
[image: image418.wmf]O

到直线
[image: image419.wmf]PQ

的距离为
[image: image420.wmf]2

||

1

m

d

k

=

+

和
[image: image421.wmf]2

||1||

PQ

PQkxx

=+-

，可得


[image: image422.wmf]2

2

111222

||||||||

222121214

OPQPQ

mmm

SPQdmxxm

kkk

D

=×=-=×+=

-+-

.          ②
将①代入②得，
[image: image423.wmf]2

2

2

2

41

2

8

14

41

OPQ

k

m

S

k

k

D

+

==

-

-

. 

当
[image: image424.wmf]2

1

4

k

>

时，
[image: image425.wmf]2

22

412

8()8(1)8

4141

OPQ

k

S

kk

D

+

==+>

--

；

当
[image: image426.wmf]2

1

0

4

k

£<

时，
[image: image427.wmf]2

22

412

8()8(1)

1414

OPQ

k

S

kk

D

+

==-+

--

.

因
[image: image428.wmf]2

1

0

4

k

£<

，则
[image: image429.wmf]2

0141

k

<-£

，
[image: image430.wmf]2

2

2

14

k

³

-

，所以
[image: image431.wmf]2

2

8(1)8

14

OPQ

S

k

D

=-+³

-

，

当且仅当
[image: image432.wmf]0

k

=

时取等号.

所以当
[image: image433.wmf]0

k

=

时，
[image: image434.wmf]OPQ

S

D

的最小值为8.

综合（1）（2）可知，当直线
[image: image435.wmf]l

与椭圆
[image: image436.wmf]C

在四个顶点处相切时，△OPQ的面积取得最小值8.                                                          

22．（14分）

（Ⅰ）
[image: image437.wmf]()

fx

的定义域为
[image: image438.wmf](,)

-¥+¥

，
[image: image439.wmf]()1e

x

fx

¢

=-

.

当
[image: image440.wmf]()0

fx

¢

>

，即
[image: image441.wmf]0

x

<

时，
[image: image442.wmf]()

fx

单调递增；

当
[image: image443.wmf]()0

fx

¢

<

，即
[image: image444.wmf]0

x

>

时，
[image: image445.wmf]()

fx

单调递减. 

故
[image: image446.wmf]()

fx

的单调递增区间为
[image: image447.wmf](,0)

-¥

，单调递减区间为
[image: image448.wmf](0,)

+¥

. 

当
[image: image449.wmf]0

x

>

时，
[image: image450.wmf]()(0)0

fxf

<=

，即
[image: image451.wmf]1e

x

x

+<

.

令
[image: image452.wmf]1

x

n

=

，得
[image: image453.wmf]1

1

1e

n

n

+<

，即
[image: image454.wmf]1

(1)e

n

n

+<

.       ①                       

（Ⅱ）
[image: image455.wmf]1

1

1

1

1(1)112

1

b

a

=×+=+=

；
[image: image456.wmf]222

1212

1212

1

22(1)(21)3

2

bbbb

aaaa

=×=×+=+=

；


[image: image457.wmf]2333

1233

12

123123

1

33(1)(31)4

3

bbbb

bb

aaaaaa

=×=×+=+=

.

由此推测：  
[image: image458.wmf]12

12

(1).

n

n

n

bbb

n

aaa

=+

L

L

            ②

下面用数学归纳法证明②. 

（1）当
[image: image459.wmf]1

n

=

时，左边
[image: image460.wmf]=

右边
[image: image461.wmf]2

=

，②成立. 

（2）假设当
[image: image462.wmf]nk

=

时，②成立，即
[image: image463.wmf]12

12

(1)

k

k

k

bbb

k

aaa

=+

L

L

.

当
[image: image464.wmf]1

nk

=+

时，
[image: image465.wmf]1

11

1

(1)(1)

1

k

kk

bka

k

+

++

=++

+

，由归纳假设可得
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